

СОЦИАЛЬНАЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ: ПРОБЛЕМЫ ФОРМИ-
РОВАНИЯ И РЕАЛИЗАЦИИ В ПЕРВИЧНОМ ТРУДОВОМ
КОЛЛЕКТИВЕ

В.В.Кириенко, ст.препод.
(Полит.инст., Гомель)

Происходящие в стране перестроечные процессы, охватывающие материальную, социальную, духовные сферы советского общества, в значительной степени оказались сфокусированными в принципе социальной справедливости. Сегодня, как никогда ранее, становится ясным, что этот принцип является одновременно и основным двигателем, интегрирующим фактором, обеспечивающим динамику развития общества, "камнем преткновения", "яблоком раздора", раскалывающим общество на части.

Одним из основополагающих аспектов проблемы социальной справедливости является уровень удовлетворенности работников их взаимоотношениями с обществом, своим трудовым коллективом, степень уверенности в том, что распределение совокупно произведенных материальных благ осуществляется справедливо, в соответствии с принципом: от каждого - по способности, каждому - по результатам труда.

что борьба за восстановление принципа социальной справедливости будет осуществляться как борьба различающихся, не совпадающих, а зачастую и противоречащих мотивов и интересов участвующих в общественном производстве, распределении и потреблении различных социальных слоев общества. Поэтому представляется, что процесс преодоления сложившихся стереотипов о сущности социальной справедливости как всеобщем равенстве в потреблении будет гораздо сложнее, длительнее и драматичнее, чем изменение отживших себя нормативов и положений в опыте труда.